Testare pentru transfer-fizica termodinamica si electricitate august 2022
Clasa a-X-a varianta 2

Timp de lucru 90 min

I.Pentru itemii 1-4 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzitoare raspunsului corect

1. Marimea fizicd numeric egald cu caldura necesard pentru a modifica temperatura unui Kilogram de
substantd cu un kelvin este:
a. capacitatea calorica
b. caldura molara
c. caldura specifica
d. puterea calorica (3p)
2. Densitatea unui gaz ideal, avand masa molara g, aflat la presiunea p si temperatura T, se poate
determina pe baza expresiei:
"-T R pT -

a. pg=——0mH0 b. p=— c. p=— d. p=—= 3

e wp o b T Iz P p=aT (3p)

3. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate in manualele de fizicd, unitatea de masurd a marimii fizice
. . W
exprimate prin raporul ———esle:
~-R

a. J b. s c. V d. W (3Ip)

4. Un bec electric functioneaza la parametri nominali. In doua ore de functionare neintrerupld energia
consumata de bec este W =288 kJ. Puterea nominala a becului este:

a. P=40W b. P=80W c. P=144 W d. P=160W (3p)

Il. Rezolvati urmatoarea problema: {15 puncte)
Se considera circuitul electric a cirui schema este reprezentata in figura alaturata. Rezistentele electrice ale
rezistoarelor sunt: A, =200, H, =400, A; =300 si A; =24 ). Tensiunea electromotoare a bateriei
este E=T7T2V, iar rezistenta interioard r este necunoscutd. Instrumentele de masurd montate Tn circuit

sunt considerate ideale (A, =0 R, —=). Intensitatea curentului —

indicata de ampermeltru este [, =15 A . Determinati: R3
a. lensiunea indicata de voltmetru; F"»1 Rz
b. rezistenta echivalenta a gruparii rezistoarelor Ry, A. sl Hy I I I
c. valoarea intensitatii curentului ce strabate rezistorul Ry ; @ R,
d. valoarea rezistentei intericoare r a bateriei.
E|,r
Il Bavyaluati nrmd3tasras arskhloe s 11 1B moimestal
lll. Rezolvati urméatoarea problema: {15 puncte)
O cantitate datd de gaz ideal poliatomic (C, =3R) se afld in starea 1, la p
presiunea oy = 10° Pa si volumul ¥ =10 L. Gazul este supus procesului ciclic P, 2 3

1—2—3 —1 reprezentat in coordonate p-V, in figura aldturatid. Presiunea
gazului in starea 2 este p, =5p, . In procesul 1 — 2 temperatura gazului este
constantd. Considerati c& In5=1,6.

a. Reprezentati grafic procesul ciclic 1 —2 — 3 —1 In coordonate V-T . i
b. Determinati variatia energiei interne in transformarea 3 — 1. 1
c. Calculati valoarea caldurii schimbate de gaz cu mediul exterior n :
transformarea 2 — 3.

d. Calculati valoarea lucrului mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior Tn transformarea 1— 2.




